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Thermal Hotel Margitsziget
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Nem az újságíró
kodott el, amikor a címet 
megfogalmazta': ugyanis Hein­
rich úr, a Margitsziget igazga­
tója az 187ü-es évek elején, 
talán némi eii'oguLtsággal, de 
bizonyára nem ok nélkül ne­
vezte birodalmát „európai 
eldorádónak”, hozzátéve, hogy 
„nem csak csodálatos, ami ed­
dig elkészült, hanem ki is fize­
tőink”.' Az. egész pedig kezdő­
dött azzal — mint megannyi 
más —. hogy. mar a rómaiak 
is felfedezték . . . Igen, a ró­
maiak. „mindent” felfedeztek, 
miért éppen, e sziget hőforrá­
sait hagyták volna figyelmen 
kívül? Később Szt. Margit cso­
dával „gyógyította” a rászoru­
lókat. aztán néhány évszáza­
dot magunk mögött hagyva 
máris József főhercegnél tar­
tunk. akinek úgy tetszik, volt 
érzéke a dolgokhoz, mert az 
üdülésen és kertészkedésen 
kívül fantáziát látott a sokat 
emlegetett gyógyforrásokban is, 
sőt; a Margitszigetet egyene­
sen „világfürdővé” szándéko­
zott fejleszteni. 1866-ban' Zsig­
mondy Vilmos bányamérnök 
hozzálát a források felkutatá­
sához. a gyógyvíz az európai 
szakemberektől kitűnő minő­
sítést kap. ,

Az üzleti érzék és az építé­
szi tehetség szerencsésen ta­
lálkozott, mert 1869-ben Ybl 
Miklós tervei alapján elkészült 
a Margit-fürdő. mellette az 
ivóesarnok. arrébb pedig a 
vízesés. A közvélemény, a 
szaklapok egyaránt elragadta­
tott:. „Mutassatok egyet, itt a 
földön mását” — olvasható az 
egyik magasztaló versben: 
1873-iban megnyílik a 162 szo­
bás nagy vendégfogadó, a mai 
Nagyszálló is. Ez idő tájtól 
fogva a Margitszigetet mint 
gyógyhelyet emlegetik. A Mar­
s ' t-fürdőben háború előtt évi 
300 ezer kezelést végeztek. A 
szigeti fürdőélet nagyban hoz­
zájárult Budapest fürdővárosi 
rangjához... amelyet azóta is 
lázás igyekezettel próbálunk 
ú'rá kivívni; A. hábérli alatt' 
fürdőink jó része. így a Mar­
git is, 'tönkrement, a lassú esz- 
mélés pedig csak a nosztalgiát 
erősítette.

Gyogy-idegeníorgaíoni-
rni csupán a z ' ufcóaui uz ev-.
'** ben beszélhetünk," illő sze­
rénységgel. Fejlesztése igen 
sokba kerül, nincs, illetve egé­
szen napjainkig nem volt a 
szigorú nemzetközi követel­
ményeknek megfelelő gyógy­
szállónk Budapesten. .Pedig a 
gyógyturizmus fejlesztését nem 
csupán a presztízs, a bőven, 
és sok helyütt a semmibe bu- 
gyogó források indokoljak. Ily 
módon meghosszabbodik a sze­
zon. mert a beteg a szokásos­
nál hosszabb ideig tartózkodik 
itt (atagosan' 21 napot), így a 
kezelési költségek és az egyéb 
szolgáltatások miatt az egy 
napra jutó bevétel magasabb, 
öt' eve kezdtek hozzá, Kéri 
Gyula és Petrilla Péter terve­
zők, valamint Tóth Lajos bel­
ső építész elképzelései alapján 
a Thermal Hotel Margitsziget 
építéséhez, a Középületépítő 
Vállalat és al vállalkozói. A 
Danubius Szálloda es Gyógy­
fürdő Vállalat március 30-án 
nyitotta meg a szállót.

A hotel 206 szobájában 368 
vendéget fogadhatnak. A ne­
hezebben, illetve a tolókocsi­
val közlekedőik mozgását meg­
könnyítendő több szobában á  
szabványosnál szélesebbek az 
ajtók, nagyobbak a fürdőszo­
bák, nincsenek küszöbök. A 
befektetett 917 millió forint­
nak csaknem egy harmada a 
gyógyászati költség. A föld­
szinten helyezkedik el a rönt­
gen részleg, az orvosi rende­
lők, a laboratórium, a diétás­
szolgálat. kád-, tus és súlyfür-

dók, az inhalatórium, iszap- 
kezelő, masszázs, szolárium, 
ivókúrahely, a thermál-meden-
cék. valamint a feszített víz­
tükrű uszoda. (Ez utóbbit 
szerették volna összekötni a 
külvilággal, de erről le kellett 
mondani. Ám félő, a vendé­
gek nem fogják megérteni, 
hogy az ajtóikat azért tartják 
zárva a nyári kánikulában is, 
mert a fővárosi tanács köz­
területként kezeli az üveg­
falon túli néhány száz négy­
zetmétert, a kerítés jogát pe~

ra számítanak Persze a sta­
tisztikában olykor elmosódnák 
a határok, elhatározás kérdé­
se. kit hova sorolnak. így ke­
rülhet egy „súlycsoportba’' az, 
a-kit például tolókocsin hoz­
nak, azzal, aki csupán egy-két 
napot tölt itt, de megfürdik 
a thermáiban,. Igaz, az éles 
különválasztás nem lenne cél­
szerű. mert a gyógy vendég is 
sok esetben kísérettel jön, 
amelynek tagjai egészségesek, 
vagy csupán az évi munkában 
elfáradt, kimerült szervezet

A Thermal Hotel Margitsziget makettképe

dig nem vesztegeti ingyen. így 
aki napozni, kíván, legfeljebb 
feljár a teraszra.) Az első szin­
ten kapott helyet az eléktro- 
therápia, az egészségügyi masz- 
százs, ^ fogászat, valamint a 
torna- és kondicionáló termek. 
Mozgásra jó idő esetén a tera­
szon is mód nyílik, á vállal­
kozó szelleműek kerékpártúrá­
kon is részt vehetnek. Diszpé­
cserszolgálat ügyel arra. hogy 
mindenki várakozás nélkül 
mehessen kezelésre. A gyógyá­
szati részleg állandó .kapcso­
latot tart az ORFI-vaL amely­
nek vezetői a felkészülésben 
i s " sok segítséget nyújtottak. 
Évente mintegy 450 ezer keze­
lésre számítanak.

A legjelentősebb
gyógytényező a 70. a 38.2 és a 
36.9 C-fokos kén- és mésztar­
talmú, földes ásványvíz, amely 
három forrásból fakad. A II. 
számú (Magda) forrás 70 C- 
fokos vizét — csövön érkezik 
a Sportuszodától — vezetik 
az ivók u takhoz és az egyéb 
balneotheráp iás kezelések hez. 
Használják mozgásszervi, „ko­
pási” (például porckopás, csí­
pőkopás) és nem akut meg­
betegedések. nőgyógyászai: pa­
naszok (krónikus gyulladás, 
meddőség) orvoslására, idegi 
betegségekre, baleseti utóke­
zelésre, végtagok keringési 
zavarainak gyógyítására Az 
ivókúrát gyomor, bélrenyhe­
ségben szenvedőknek ajánlják, 
de kőhajtó hatása miatt uroló­
giai szempontból is számítás­
ba jön.

A vendégek ellátásáról, szó­
rakoztatásáról étterem, eszp- 
ressző, a kubai zenekart és j 
kubai italkülönlegességeket 
felvonultató éjszakai bár, a 
Havana club, két drinkbár, 
játékterem, idegen nyelvű 
könv- és folyóirattár gondos­
kodik. A konferenciatermet az 
április 1—4. között megrende­
zendő nemzetközi balneológiái 
orvos-kongresszussal „avatják”, i 
Főleg az NSZK-ból, Ausztria- ! 
bői, a skandináv államokból, { 
de az USA-bői, Kanadából és : 
Angliából is várnak gyógyul­
ni vágyókat. Negyven száza­
lékban üdülő, hatvan száza­
lékban gyógyvendégíörgaipan-

f elfrissí téséré. ú gyneveze tt
„fiitness” kúrára • tartanak 
igényt. A megelőző, illetve 
kondicionáló kezelés egyszer­
smind világdivattá lett.

Nem csupá n a j ogos nemzeti 
büszkeség mondatja velünk, 
hogy minden megtalálható itt, 
„was gnt und teuer”: az elő­
zetes nemzetközi szakértői vé­
lemények szerint is elsőrangú, 
Európa egyik legjobban fel­
szerelt szállodájának tulajdo­
nosa a Danubius. Ez évben 
egymillió dollár konvertibilis 
devizabevételt szeretnének el­
könyvelni. A szobaárak á 
Nagyszállóéhez hasbnlóak’. á 
gyógykúrók díjainak megálla­
pításakor figyelembe -vettékva 
nemzetközi árfolyamot. Egy 
kétágyas szobáért például a 
főszezonban napi 800 forintot 
kell fizetni, az egyhetes fürdő- 
kúra (szakorvosi vizsgálat, 
thermái fürdővel. fitnéss-prog- 
rammal) 530 forint, a kéthe­
tes komplett gyógykúra ára 
(orvosi. vizsgálat, a kúra-rész­
letes összeállítása, kívánatra 
digta) 3345 forint. A 350 főnyi 
személyzet közül hatvanam 
egészségügyiek, sokuk két 
szakmában is jártas, mind­
egyikőjük beszél nyelvet 
(nyelveket), és mindenki 
tanul. - -Dr. Fülap József 
vezető főorvos. aki egy­
ben a Magyar Balneológiái és 
Klimatológiai Társaság orvos­
titkára. gyakorolja a szállo­
dás-mesterséget, dr. Feleki 
Ferenc szállodaigazgató pedig 
a gyógyászati tudnivalókkal 
ismerkedik.

Gyógyszálló £ £ & £ £
zefcben létezhet. Igaz. a Sziget 
északi részét, már régen, és 
azóta többször is gyógyhellyé 
nyilvánították. A. jó levegő, 
a csend, a napfény azonban 
kevés. A szálló környék,© ma 
még magán viseli a ,frisseség  
jegyeit”. Szeretnénk azonban 
hinni az építőknek, akik a 
megnyitás ünnepélyes percei­
ben egyébként szavukat is ad­
ták, hogy nem késlekednek a 
rendteremtéssel sem'. Tekint­
ve az eddigi tiszteletre méltó 
teljesítményt, talán nem ké­
rünk sokat. . .

Szényi Gábor


